

锦绣天府·安逸四川 冬游四川

巴蜀文旅走廊冰雪旅游联盟成立 川渝二十五家滑雪场共推『南国冰雪胜地』



西岭雪山滑雪场。
图据西岭雪山官网

12月8日，2025四川省冬季旅游季启动仪式在阿坝州汶川县羌人谷滑雪场举行。启动仪式上，巴蜀文化旅游走廊冰雪旅游联盟（下称联盟）正式宣告成立，川渝两地共25家滑雪场及冰雪景区代表共同签署联盟宣言，推动冬季旅游协同发展，标志着中国南方最大的区域性冰雪旅游合作体应运而生。

联盟成立仪式上，川渝两地的代表性滑雪场依次亮相，范围覆盖了从成都西岭雪山、阿坝州九鼎山，到重庆仙女山、南天湖等众多知名景区，充分展现了巴蜀文旅走廊得天独厚的冰雪资源禀赋与产业规模。

在联盟宣言环节中，各发起单位代表发表宣言。成都西岭雪山景区作为主要倡议方，牵头发起联盟。重庆武隆仙女山滑雪场代表倡议，坚持平台共建，打造跨区域精品线路，构建冰雪旅游“川渝共建、全域联动”发展格局。重庆巫溪红池坝滑雪场代表倡议，坚持产业共荣，深化政策、产品、信息合作，培育新业态，唱响“南国冰雪胜地”品牌。

“坚持资源共享。统一服务与安全标准，推动配套提质、人员互训、游客互送。”达州巴山大峡谷罗盘顶滑雪场代表倡议。此外，汶川羌人谷滑雪场代表倡议，坚持生态共赢，筑牢生态环境屏障，实现川渝冰雪资源合理利用与冬季旅游发展良性互动。

“‘巴蜀文化旅游走廊冰雪旅游联盟’已经准备好了，欢迎大家共赏川渝冰雪之美！”西岭雪山景区联合联盟代表一同发出邀请。

汶川县汶川文化旅游发展有限公司副总经理杨蓉表示，联盟的成立为本地景区打开了通向更广阔天地的大门。她举例，如羌人谷滑雪场，以往作为区域性景点缺乏关注度，现在通过联盟平台，可与西岭雪山、仙女山等知名景区联动，提升曝光度。

她期待联盟能推动资源互通，设计“大熊猫—羌文化—冰雪”等跨区域线路；实现服务安全等标准共建，提升运营水平；并合力共铸“南国冰雪”品牌，吸引更多游客体验川渝顶级冰雪旅游。

华西都市报-封面新闻记者
赵奕 杨金祝 柴枫桔 杨霁月

“锦绣天府·安逸四川”系列文旅指数发布 封面新闻作品上榜

12月8日，2025四川省冬季旅游季启动仪式在阿坝州汶川县羌人谷滑雪场举行，活动现场，四川大学教授、世界研学旅游组织执行主席杨振之代表四川文旅宣推联盟发布“锦绣天府·安逸四川”系列文旅指数。指数显示，四川文旅品牌传播力持续走高，已稳居全国省级文旅品牌第一梯队，“四季游四川”成为常态，美食旅游正成为吸引游客的新亮点。

杨振之介绍，自四川文旅宣推联盟成立一年来，围绕“锦绣天府·安逸四川”品牌开展多渠道、多语种宣传，累计发布相关报道约138.4万条，全网点击量与阅读量突破50.8亿次。指数图表显示，今年6月以来，品牌传播力持续上升，并于“十一”黄

金周期间达到峰值。目前，“锦绣天府·安逸四川”品牌知名度与美誉度已与“好客山东”“七彩云南”等老牌品牌并列，成为全国文旅品牌标杆。

其中，在突破千万级传播的TOP10报道中，来自封面新闻的《AI动海报：多维打开锦绣天府·安逸四川》成功上榜，成为现象级传播作品。在各类网络口碑榜和游客推荐中，“有一种幸福生活叫安逸四川”“此生必游四川”成为高频热词。

现场还发布了“一年四季游四川”传播力指数。在系列主题推广带动下，四川已形成“全域旅游”旅游形象，“五一”“十一”、暑假等重要节点游客量稳步增长。随着“冬游四川”活动

启动，预计将迎来新一轮文旅消费热潮。

四川美食旅游地图的发布同样看点十足。杨振之介绍，随着中国（四川）国际熊猫消费节“味美四川”等品牌活动持续开展，“跟着美食去旅游”已成为四川文旅的重要组成部分。本次发布的《四川美食旅游地图》基于游客消费数据分析，梳理出全省21个市（州）的热门美食商圈。数据显示，美食已成为四川文旅的“网红代言”与重要名片。

下一步，四川文旅宣推联盟还将陆续发布文旅博主“种草”指数、“国际旅游城市”影响力指数等。

华西都市报-封面新闻记者
杨金祝 赵奕 柴枫桔
杨霁月

名人荐四川

李伯清陈功师徒： 厚衣服一脱 米易吃草莓



李伯清(右)与陈功
图据主办方

两人以轻松幽默的对话形式，推介攀西20℃冬日里的“安逸康养”生活方式。李伯清说：“在攀西过冬，厚衣服一脱，米易的太阳底下吃草莓，晚上再围起吃铜火锅，一天都暖和。”

四川冬季美食是推介的重点。李伯清介绍：“西昌火盆烧烤、雅鱼鱼汤、简阳羊肉汤……”他特别提到，现在过了羌历新年，汶川家家户户准备杀年猪做刨汤。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡

著名探险家刘勇： 川西的雪山都值得去



刘勇
图据主办方

大学历史学博士刘勇现身2025四川省冬季旅游季启动仪式现场，推介四川冬季旅游。

“如果让我推荐四川冰雪的话，我觉得只要你从成都往西迈出这个大门，进入川西的门户，所有的雪山都值得你去。”刘勇说。

华西都市报-封面新闻记者 柴枫桔 杨金祝 赵奕 杨霁月

奥运冠军任子威： 在毕棚沟遇见蓝冰



任子威
图据主办方

绍四川丰富的雪山景观与冰雪运动资源。

任子威生动描绘了四川冬季的多彩画卷，推荐了一系列冰雪旅游目的地。“你可以欣赏‘蜀山之王’贡嘎山的日照金山，体验四姑娘山成熟的登山路线；也可以在毕棚沟遇见蓝冰。”

华西都市报-封面新闻记者 赵奕 杨金祝 柴枫桔 杨霁月